

国际社会加大斡旋力度 潘基文希拉里相继到访

# 以决定地面攻击加沙“暂时搁置”

随着以巴加沙冲突进入第7天，国际社会各方加大了斡旋力度。

以色列高层官员当地时间11月20日说，以色列决定“暂时搁置”向加沙地带发动地面攻击的计划，给停火谈判更多时间。

## 外交努力时间“有限”

美国国务卿希拉里·克林顿11月20日说，她希望以巴冲突双方达成持久的、符合双方意愿并有利于维护中东地区稳定和安全的停火协议。

希拉里·克林顿当晚抵达耶路撒冷进行斡旋。她在与以总理内塔尼亚胡会谈前表示，美国将在未来几天为结束以巴加沙军事冲突而努力。

内塔尼亚胡说，以色列愿意通过外交途径结束冲突，但不排除升级军事行动的可能性。

在希拉里·克林顿到访之前，联合国秘书长潘基文也抵达以色列，与内塔尼亚胡就结束以巴加沙冲突进

行了会谈。潘基文敦促以色列方面保持最大程度的克制，避免对加沙地带发动地面进攻。

以色列高层官员说：“（以方）决定暂时搁置地面攻击，给外交解决方案一线希望。”

他说，尽管以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）正努力谈判，但以方会继续在靠近加沙的区域部署士兵，随时准备发动地面攻击。他说，“如果我们认定外交努力没有结果，可以迅速启动地面攻击。”他说，以方留给外交努力的时间“有限”。

## 巴方警告“代价沉重”

哈马斯下属武装派别“卡桑旅”最高军事指挥官穆罕默德·戴夫11月20日警告，如果以色列在加沙发动地面进攻，将“付出沉重代价”。

戴夫说：“地面战争是释放巴勒斯坦囚犯的最佳机会。”他说，哈马斯武装人员会设法俘虏以军士兵，交换被以色列拘押的巴勒斯坦人。

以方去年与哈马斯达成协议，释放1027名关押在以色列的巴勒斯坦人，交换遭俘的以军士兵吉拉德·沙利特。

一些分析师判断，如果以色列对加沙发动地面攻击，可能牵涉中东地区其他一些国家，包括与以色列互相视为安全威胁的伊朗。（据《新民晚报》）

## 伤亡人数继续攀升

新华社联合国11月20日电（记者王雷 顾震球）巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔20日致信联合国安理会，称以色列军事打击加沙地带造成的死亡人数已经超过140人。

曼苏尔在信中再次要求安理会召开会议，谴责以色列对加沙地带发动的军事行动。他说，以军持续7天的军事行动已在加沙地带造成140多名巴勒斯坦人死亡，另有950多人受伤。他强调：“安理会必须担负起自己的职责，采取行动制止这场针对巴勒斯坦人民的攻击行动。”

面对曼苏尔等阿拉伯国家代表的要求，安理会于11月20日晚6时就中东局势举行非正式闭门磋商。印度常驻联合国代表普里在磋商结束后对记者说，安理会理事国一致同意于11月21日15时就巴以冲突举行公开会议。不过他还说，安理会正在

密切关注在埃及首都开罗举行的谈判的进展，一旦在11月21日上午得到巴以双方达成停火协议的消息，就将重新评估召开会议的必要性。

埃及总统穆尔西11月20日宣布，国际社会促成巴以停火的努力将在未来几小时内取得积极进展。自以色列14日开始对加沙地带实施空袭以来，埃及一直努力促成双方停火，目前巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和以色列政府各派出一个代表团在开罗商讨停火事宜。

此外，安理会11月19日晚曾就摩洛哥提交的一份关于停止巴以冲突的媒体声明草案举行闭门磋商，但由于部分理事国要求就声明内容请示本国政府，安理会当时未能作出决定。20日上午，由于收到美国的反对意见，安理会未能通过这份媒体声明。



当地时间11月20日，在加沙城，以色列战机在参加葬礼的巴勒斯坦人头顶上空盘旋。

反应

## 两派支持者加紧活动

在国际社会，挺以色列和挺哈马斯的两派都在加紧活动。阿盟代表团11月20日晚些时候抵达埃及与加沙地带边界口岸，成员包括土耳其外长艾哈迈德·达武特奥卢。一名阿盟官员先前说，约旦和摩洛哥外长将随团

前往加沙。阿盟秘书长希利说，代表团将走访加沙地带的医院，慰问冲突伤亡者的家属。代表团主要目的是显示阿拉伯国家的团结，向加沙及其民众表达支持。达武特奥卢称炮轰加沙的以色列是“恐怖主义国家”。

而北约秘书长拉斯穆森11月19日说：“以色列当然有权利进行自卫，巴勒斯坦方面应当停止袭击以色列，但国际社会同时也希望以色列保持克制。”一些分析师说，美欧多个国家出于遏制伊朗的考虑，默许以色列的行动。

链接

## 美在地中海部署战舰

美国官员表示，3艘美国海军战舰正被部署到地中海东部随时待命，以便在必要时刻协助从以色列撤走美国公民。

尽管如此，美国官员表示，从以

色列撤走美国人的可能性目前还很小，奥巴马政府也尚未对此制订计划。目前在以色列的美国人依然可以通过商业航空等常规交通方式离境。

不过，派遣军舰待命的决定依然

反映出美国对巴以加沙冲突的发展持有的担忧。美方官员表示，这些军舰只是为了向可能的撤离工作提供协助，不会从事任何战斗角色。

（据《北京晚报》）

相关

## 南非呼吁巴以双方立即实现停火

新华社开普敦11月20日电（记者高高原）南非国际关系与合作部长马沙巴内20日在此间呼吁以色列军队和巴勒斯坦武装派别立即实现停火，以防止局势进一步恶化。

马沙巴内当日发表的一项声明说，发生在加沙地带的武装冲突有愈演愈烈的趋势，南非政府对此“深表

关注”。她指出，各种迹象表明，以色列正准备对加沙地带发动地面进攻，此举“不仅将造成巴以双方大量平民伤亡，而且还将使动荡不安的地区形势更加恶化”，因此南非政府呼吁以色列不要向加沙发动地面进攻。

马沙巴内还谴责以色列在冲突中“过度使用武力”，由此导致大量巴

勒斯坦平民伤亡，其中包括儿童。她同时呼吁巴勒斯坦武装派别停止向以色列境内发射火箭弹。

她指出，造成冲突的根源是以色列对巴勒斯坦领土的“非法占领”以及对加沙的持续封锁，因此南非政府呼吁以色列改变这些政策，为实现和平创造条件。

## 巴以有望达成停火协议促国际油价大跌

新华社纽约11月20日电（记者乔继红）由于巴以有望达成停火协议，国际原油市场对中东石油供应的担忧减弱，国际油价20日大跌。

自以色列14日对加沙地带实施空袭以来，国际原油市场一直担心巴以持续冲突会导致中东石油供应中断、危及全球石油供应，油价因此持续上涨。但当天有望达成停火协议的积极消息大大减弱了投资者的这种担忧。

当天，正在埃及首都开罗与以色列代表团进行停火商讨的一名哈马

斯官员表示，双方已经达成停火协议。尽管从中调停的埃及方面仍表示，停火协议谈判虽取得积极进展但尚未达成最终一致，且以色列方面也否认已经达成停火协议，但市场对巴以停火协议的期望增加，地缘政治因素的推动作用大减，触发油价大跌。

此外，美国联邦储备委员会主席伯南克当天发表讲话说，“财政悬崖”会对美国经济造成严重负面影响，对此美联储已经无能为力，没有可以应对的刺激政策工具，伯南克因此敦促国会及早达成协议，避免“财政悬崖”。他这番讲话打击市场信心，也对油价构成打压。

当天，由于穆迪投资者服务公司调低法国主权信用评级，欧元对美元下跌。同时，美元对日元上涨至近7个月高点。强势美元压低以美元计价的原油商品价格。

到收盘时，纽约商品交易所1月交货的轻质原油期货价格大跌2.53美元，收于每桶86.75美元，跌幅为2.83%。1月交货的布伦特原油期货价格大跌1.87美元，收于每桶109.83美元，跌幅为1.67%。



当地时间11月20日，美国国务卿希拉里·克林顿（左）在耶路撒冷与以色列总理内塔尼亚胡出席记者招待会。